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4. Funkcja f kazdej liczbie nalezacej do zbioru Y= {1,2.3.4,5.6,7
reszte z dzielenia tej liczby przez 3. Zatem: 12010 4
A. funkcja fjest roznowartosciowa ¥
B.A(7) > f2) 13

C. réwnanie f{x) = | ma trzy rozwiazania ()J
D.ZW={1.2}. F
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4. Funkcja f kazdej liczbie nalezacej do zbioru X' = {1} 2. 3, 4, 5, 6, 7, 8} przyporzadkowuje
reszte z dzielenia tej liczby przez 3. Zatem: 101
A. funkcja f jest réznowartosciowa | v 4201 o1t
BAN>A2) Lo a>T F
C. rownanie f{x) = 1 ma trzy rozwiazania (P '
D.ZW,= {1,2}0 £

5. Na ponizszym rysunku przedstawiony jest wykres
funkcji £, okreslonej w przedziale (-5, 5). Wskaz
zdanie falszywe: A

G =G - 1) () =~

B. ZW, Y < -

C. funkcja fma cztery miejsca zerowe v

D. funkcja fjest rosnaca w zbiorze
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Wiasnosci funkeji parzystych:

1. dziedzina jest symetryczna wzgledem zera. (jesli x nalezy do dziedziny to - tez nalezy do
dziedziny)

2. wykres funkeji parzyste] jest symetryczny wzgledem osi OY.
3.f(x)=(x) - funkeje parzyste dia liczb przeciwnych przyjmuja te same wartosci.
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Wiasnosci funkeji nieparzystych:

1. dziedzina jest symetryczna wzgledem zera. (jesli x nalezy do dziedziny to - tez nalezy do
dziedziny)

2. wykres funkeji nieparzystej jest symetryczny wzgledem poczatku ukladu (punktu (0,0)).
3.f(x)=-{(x) | - funkcje nieparzyste dia liczb przeciwnych przyjmuia te przeciwne wartosci
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5. Na ponizszym rysunku przedstawiony jest wykres
funkeji /. okresionej w przedziale (5. 5). Wskaz ¢y, .)
zdanie falszywe: !
€ A s(1-3)=1(\5-1)
[® B. Z0,=(-2,2)
©C. funkeja fma cztery micjsca zerowe X {-\‘—\I\I\}
D. funkeja fjest rosnaca w zbiorze
(=5, -3) U (1, 3) (’P

y=fey

Wiasnosci funkeji parzystych

1. dziedzina jest symetryczna wzgledem zera. (jesli x nalezy do dziedziny to -x tez nalezy do
dziedziny)

2. wykres funkcji parzyste] jest symetryczny wzgledem osi OY.

3.f(x)=f(x) - funkcje parzyste dia liczb przeciwnych przyjmuja te same wartosci.
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. (4 pkt) Funkcja f okreslona jest wzorem fix) = v+ 2| - L x € R.
a) Oblicz miejsca zerowe funkejif. 90 > w& (-3, -13
Zapisz wzor funkeji f bez uzycia znaku wartosci bezwzglednej
T) Naszkicuj wykres funkeji /-
d) Podaj zbiér wartosci funkcji £
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(4 pkt) Funkcja f okreslona jest wzorem fix) = |x + 2| - 1.x € R.
a) Oblicz miejsca zerowe funkcji £.

b) Zapisz wzor funkceji /bez uzycia znaku wartosci bezwzglednej.
¢) Naszkicuj wykres funkcji £

d) Podaj zbiér wartosci funkcji /.
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Wartos¢ P y wartos¢: bez zmian jesli wyrazenie pod wrtoscia jest nieujemne,
jesli wyrazenie pod wartoscia jest ujemne i ystkie znaki wyraze na
przeciwne
xed Mox -t
ib‘\’ x5 w -
7. (2 pkt) Na rysunku obok przedstawiony jest wy- H A
y=Jx
kres funkcji /. Wykaz, ze jesli dla argumentu 3 ,
funkcja f oraz funkcja g(x) = —x> — mx + m przyj- \ X
muja te sama wartosc, tom = +/3 — 1. T E[ § (A W
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8. (4 pkt) We \\'spbluym ukladzie wspohzednych naszkicuj wykresy funkeji fix) = x* oraz

g(x) = —x + 2, gdzie x € R. Na podstawie rysunku podaj zbior rozwiazan nierdwnosci
X2x+ 2
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spbffficdnych naszkicuj wykresy funkcji fix) = x* oraz
S$vie rysunku podaj zbior rozwigzan nierdwnosci
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. (5 pkt) Na rysunku obok przedstawiony jest wy- E:
y=Mx)
+4 . ., A rs B
kres funkcji flx) = @ 5 . Do wykresu funkcji f A4, 4) Ly
x+2
nalezy punkt A(—4, 4). ca
a) Odczytaj z wykresu dziedzing i zbior wartosci T
funkeji £2 76543 -pf1 “]I 2345671X
b) Oblicz wartos¢ a. L
¢) Dla wyznaczonej wartosci a oblicz miejsce ze- =3

rowe funkcji £, a nastepnie odczytaj z wykre-
su, dla jakich argumentéw funkcja / przyjmuje
wartosci nieujemne.

6. (5 pkt) Na podstawie wykresu funkcji /' (zobacz z
rysunek obok) uzupelnij zapis: 4 Y=/
3
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d) najmniejsza warto$¢ funkeji f wynosi: s
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7. (2 pkt) Funkcja f okreslona jest wzorem fix) = 47':. gdzie x € R — {-1}. Wykaz, ze 8. (4pkt)

jeslifi2 —a)=fla). toa=1. E

x+6, jesh xe -2)

e (—0,

Funkcja fopisana jest wzorem: fix) =1 &%, jesli XE(*Z. 1)
1 x, jesli xe(l, +w)

a) Wyznacz miejsca zerowe funkeji £

b Naszkicuj wykres funkcji f.

9. (4 pkt) Do wykresu funkcji fix) = (2x — a)(2x + a), gdzie x € R nalezy punkt 4(3, 32).
a) Wyznacz warto$¢ a.
b) Przy wyznaczonej wartosci parametru ¢ wyznacz argument, dla ktérego funkcja
y =flx) oraz funkcja g(x) = 4x* — 5x + 11 przyjmuja te sama wartosc.
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